

LA RIOJA

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de la Imprenta, 9, bajos

Apartado de Correos, n.º 29

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. No se admiten comunicados. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a 1 peseta línea.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, una peseta al mes. FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, 3 pesetas trimestre avanzado 6 por comisionado, 3 pesetas 25 céntimos. EXTRANJERO: 7 pesetas trimestre.

Se considerará que continúa suscripto al periódico todo abonado que no devuelva a la Administración sus números después de terminada la suscripción.

Número suelto, 5 céntimos

DIARIO IMPARCIAL FUNDADO POR D. FACUNDO M. ZAPORTA

Número atrasado, 10 céntimos

El Banco Riojano

ABONA DE INTERES ANUAL Cuentas corrientes disponibles a la vista 2%. Imposiciones a seis meses, 3 por ciento. In. a un año, tres y medio. A mayor plazo interés con nacional

¿Que tiene usted que comprar un dormitorio? pues visite V. NUEVA CAMERA RIOJANA, Portales, 20, Logroño

CLINICA PEREDA

Dr. Enciso Briñas, Oculista

DOCTOR M. ALDAZ, Especialista

DOCTOR MUGICA

OJO

MOBIILIARIOS COMPLETOS

BUEN NEGOCIO

TEJERA en VENTA

Enfermedades de los ojos

Tranvías eléctricos

El Avisador Numantino, de Soria, viene haciendo una campaña para que se construyan tranvías eléctricos por las carreteras de aquella provincia en combinación con las de Logroño, entre otras, ya que las líneas de ferrocarriles secundarios no parecen en vías de realización.

En esos artículos se parte de la exposición que la Sociedad Económica de Amigos del País, de León, ha dirigido al ministro de Fomento indicando la conveniencia de que, con preferencia a los ferrocarriles económicos, se construyan líneas de tranvías, aprovechando las carreteras.

Fúndase en que hay muchas carreteras que unen poblaciones y comarcas cuyo comercio y producción no son suficientes a sostener una línea férrea, ni aun de las llamadas económicas, y cuyas necesidades de tráfico pueden satisfacerse con líneas de tranvías, que por ser de coste mucho menor que el de los ferrocarriles, son susceptibles de tener mayor longitud.

Procede a preguntar—que, como la «Económica» de León, nos dirigamos al señor ministro de Fomento suplicándole que haga el Gobierno las líneas de tranvías?

Juzgamos—responde—que para tal empresa, como para otras muchas de interés general, al Gobierno únicamente se le debe de pedir que no estorbe, que no abruma con los penosos expedientes aniquiladores de ideas laudables.

La construcción de las líneas de «tranvías provinciales» previo detenido estudio hecho por personas técnicas, debe ser obra que patrocine, con el auxilio de interés particular, la Diputación provincial, la Cámara de Comercio, la Económica Numantina y los Ayuntamientos, para que estas entidades obtengan beneficios más sanos y más cuantiosos que los que recaudan imponiendo tributaciones a los contribuyentes.

Disponemos de los principales elementos necesarios para establecer el servicio de tranvías eléctricos, utilizando las carreteras del Estado, con mucha más facilidad que la comunicación por medio de ferrocarriles a vapor y automóviles alimentados con gasolina.

El carbón se cotiza caro, ya que España precisa importarlo en gran cantidad para la industria, que consume más que lo que en la nación se obtiene: el petróleo, hasta que empresas extranjeras lo descubran, mejorando nuestro suelo,—¿qué trizca causa tan vergonzante afirmación—necesitamos adquirirlo en lejanos países, y así ocurre que la tracción a vapor ó con el motor de explosiones resulta antieconómica y

SOCIEDAD ANONIMA Hidro-Electra de Nájera

Para dar cumplimiento a lo que preceptúa el artículo 36 de los Estatutos por que esta Sociedad se rige, se convoca a Junta general ordinaria el día 26 de febrero y hora de las diez de su mañana, en su domicilio de ésta, calle de Felix de Iturriga, núm. 4, principal, con objeto de examinar y aprobar las cuentas y balances del año social 1914. Se advierte a los señores accionistas tengan presente cuanto preceptúan los artículos 35, 38, 40, 41, 42 y 43. Nájera, 10 de febrero de 1915. El Gerente, Nicolás Fernández

PANTEONES

Lápidas, cruces y toda clase de mármoles. Fidel Vargas, escultor-marmolista. Premiado en varias exposiciones. Marqués de S. Nicolás, 109.

VINO ONA del Dr. Aristegui

Poderoso tónico y aperitivo. Magníficos resultados en Convalecencias, Debilidad, Anemia y Neurastenia.

PASTA DE CAFE

Recomendamos a los consumidores de café, el uso de esta pasta, producto obtenido de café y azúcar de primera calidad e indispensable para las familias, porque además de constituir un de los principales desayunos, se obtiene un 48 por ciento de economía sobre el procedimiento comúnmente usado. Venta ultramarinos.

AVISO al PÚBLICO

Ha llegado a LOGROÑO el reputado dentista de Bilbao don JUANGARAITA Coloca dentaduras sin paladar, empasta, orifica y hace todas las operaciones de la boca sin dolor y sin ningún peligro, lo más moderno conocido. Ofrece su gabinete en el Hotel Paris. Consultas: de 9 de la mañana a 1 y de 3 a 6 de la tarde. Precios: de los dientes: 5, 750 y 10 pesetas. Orificaciones: 10, 15 y 25 pesetas. Coronas de oro: 40 pesetas. Empastes: 250 y 5 pesetas. Extracciones: 250 y 5 pesetas, sin dolor.

EL EXCMO. SEÑOR D. FERMIN JAUDENES Y ALVAREZ GENERAL DE DIVISION DE LA SECCION DE RESERVA FALLECIO EN EL DIA DE AYER habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. El Excmo. Sr. General Gobernador Militar, su distinguida esposa doña Matilde Nestares, hijos, hijos políticos, nietos, primo, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendarlo a Dios en sus oraciones y asistir a los actos abajo indicados, por lo que quedarán muy agradecidos. Logroño, 12 de febrero de 1915. FUNERAL, MISA DE REQUIEM Y CONDUCCION DEL CADAVER, hoy, a las DIEZ Y MEDIA. IGLESIA PARROQUIAL, Santa María de la Redonda. CASA MORTUORIA, Maro de la Mata, núm. 1. LA FAMILIA NO RECIBE EN ESTE DIA EL DUELO SE DESPIDE EN EL CEMENTERIO

RIPIOS PROSAICOS

Los dos dioses. Hermosas holandesas que alegres y traviesas, con sin igual contento al baile vais gozando, el coro recordando de «Molinos de Viento».

Con tal disfraz dispuesta que tanto encanto presta, ¿hallásteis algún Romo? ¿qué tal? ¿habéis bailado? contentas del dios Momo? Simpatías muchachas, alegres, vivarachas, cuidad, porque ya temo que hoy triunfa no sé con en lugar del dios Momo, el imbécil dios memo.

Te conozco! A. L. C. R. Me aseguraste anteaer que te iba a disfrazar, que no te iba a conocer y que me ibas a embromar. No te molestes, Lucía, pues debes tener presente que pasas día tras día dando bromas a la gente. Por eso has de comprender que broma no me has de dar, que te voy a conocer, y no te has de disfrazar. Si con bromas me amenazas, tu plancha será completa, que en Carnaval, por las trzcas, es cuando... ¡no te disfrazas ni te pones la careta! A. EEDAL.

Una catástrofe

(Por telégrafo) Madrid, 11.—6 t. Un teniente y 40 soldados ahogados

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado a los periodistas un telegrama oficial, en el que el comandante general de Larache da cuenta del triste suceso ocurrido en Arcia y del cual puso al corriente el señor Dato al rey.

En dicho telegrama se dice que ayer, a las doce de la mañana, salieron de Arcia en una gran barcaza unos 160 soldados de diferentes Cuerpos, recientemente licenciados, con objeto de tomar el vapor que había de conducirlos a bordo.

Los referidos soldados no encontraron el vapor, que, debido al temporal reinante, había abandonado el punto en que se hallaba.

Efecto del temporal, la mar estaba muy alborotada, y hacía difícil el manejo de la barcaza, que no tardó en ser juguete de las olas, y, arrastrada por la violenta corriente, fué a chocar contra un remolcador que navegaba cerca de ella.

El choque fué grande, y efecto de él se abrió en la barcaza una enorme vía de agua.

Al enterarse de lo ocurrido, entre los soldados se produjo gran alarma, y una buena parte de ellos se arrojó al agua, a pesar de hallarse el sitio del siniestro a unas dos brazas y media de distancia de tierra.

Se acudió prontamente en auxilio de los soldados, logrando salvar a gran número de ellos.

Pericieron ahogados el teniente de ingenieros señor Francia y 31 soldados. Madrid, 11.—11 n.

Nuevas noticias

Se han recibido posteriores noticias de carácter particular, relatando el horrible siniestro en la siguiente forma:

Participan de Larache que ha naufragado en la playa de Arcia una barcaza que llevaba además de su tripulación a 90 soldados licenciados que debían embarcar en el vapor «Lázaro».

Una violenta racha la impulsó hacia la playa, aborotando al remolcador «Triki» y zozobrando a dos brazas y media de la orilla.

A pesar del pronto auxilio que prestaron a los naufragos el elemento militar y civil que presenciaban las operaciones de embarque y desembarque, perecieron ahogados el teniente de Ingenieros don Pablo Francia Rondal, 25 soldados del Batallón Cazadores de las Navas, tres de la Batería Montada, uno de la Batería Expedicionaria y nueve de Zapadores.

También hay dos soldados desaparecidos. Los restantes fueron salvados, ingresando doce de ellos confundidos en el Hospital.

Han sido recogidos todos los cadáveres. Reina gran sensación por la catástrofe.

EL general Jáudenes

Como comunicábamos ayer, ha fallecido en Logroño el veterano general de división don Fermín Jáudenes.

De su larga vida de soldado, daremos una ligera idea.

Notas biográficas del Excmo. Sr. general de división, don Fermín Jáudenes y Alvarez.

Nació el 7 de julio de 1836, ingresando en el colegio de Infantería como cadete en 17 de mayo de 1852. En 1.º enero del 56, promovido a subteniente, pasó al regimiento de Zaragoza, de guarnición en Vittoria. Ascendió a teniente por antigüedad el año 57.

En 1859 fué con su regimiento a África, tomando parte en los principales hechos de armas y siendo gravemente herido al tomar el reduto de Isabel II, por cuyo hecho obtuvo el grado de capitán.

Los empleos de comandante, teniente coronel y coronel los obtuvo sobre el campo de batalla, operando contra los carlistas, en los ejércitos del Norte, Centro y Cataluña. El año 75 pasó a las órdenes del general Quesada, asistió a otros muchos hechos de armas hasta que en 1.º de mayo de 1876 fué destinado al regimiento de Zaragoza, mandándole hasta su ascenso a general de brigada en 1887. En 1888 vino de gobernador militar a Logroño, hasta 1895 que ascendió a general de división.

Desempeñó después los Gobiernos militares de Girona, Tarragona y Vittoria, y en noviembre del 97 destinado al ejército de operaciones de Filipinas.

Retirado del mando el general Augusti, un exceso de celo y del cumplimiento del deber le obligó a escarregarse del mando supremo de aquel Ejército, en aquellas críticas circunstancias, para no dar al mundo entero el tristísimo espectáculo de un Ejército sin jefe ante el enemigo, y continuó defendiendo la soberanía nacional de aquellas islas, aun cuando al ser relevado el general Augusti reconoció el Gobierno la imposibilidad que había de continuar ni un día más sosteniéndolo.

Por fin, el 13 de agosto, y en virtud de cablegrama recibido del Gobierno, capituló con los americanos, entregándole la soberanía de las islas, al día siguiente de haberla cedido el Gobierno, según consta en el tratado de París de 12 de agosto de 1898.

Cruces. El general Jáudenes estaba en posesión de muchas condecoraciones,

A los republicanos de la región

REMITIDO

Correligionarios: Si la sinceridad no hubiese sido siempre nuestra norma, nos abstendríamos hoy de hacer públicamente declaraciones que, si bien en nada han de menar nuestra energía rebelde, son bien poco halagüeñas, por cierto, para nuestra causa. Sabéis muy bien que nuestro partido en la región toda tuvo resplandor y fuerzas considerables, cuyo dominio altruista supo ha-

cer temblar las huestes enemigas y tremolar con orgullo y virilidad la bandera tricolor.

Pues bien; desgraciadamente y por causas que no hemos de enumerar y si acaso lo haremos de sosiaer, hemos llegado al triste extremo de verlo enfemar, cuyo estado escuálido lamentamos profundamente, y con el alma dolorida y una voluntad férrea, alzamos hoy nuestras frentes y lanzamos nuestra voz para llamar a vuestros corazones y consolidar nuestras energías, encauzándolas, unidas y disciplinadas, haciendo frente con tesón y firme voluntad a la ardua tarea que el deber de ciudadanos conscientes nos impone, y a buen seguro que si en unos pocos solamente existe la firme convicción de arremeter con furia la labor que nos imponemos, no ha de ser prematuro augurar que en plazo no lejano veremos resurgir potente y vigoroso nuestro partido. Porque no hemos de perder de vista que no es difícil sanear un organismo que siempre fué de complejidad robusta.

No queremos zaherir, ni autoridad tenemos para ello, a aquellos que nos orientaron para llevarnos a la bancarrota; pues si bien es verdad que con sus desastrosos, sin ó con intención, contribuyeron a que decayese en nuestras filas el espíritu revolucionario, no es menos cierto que todos, con nuestra inercia, conseguimos llegar al extremo que de corazón lamentamos.

Y basta de retóricas: Ya sabéis, republicanos, en el humilde recinto que moran unas docenas de hombres firmes y de convicción profunda, y todo ciudadano que se sienta ruborizado viendo los desastres que ocasiona al pueblo español la funesta monarquía, debe apresurarse a tomar puesto en nuestras filas; pues no hacerlo así significa cobardía ó complicidad con el estado arcaico de cosas que se palpan en esta sociedad villana, que niega toda clase de derechos al pueblo que trabaja y produce y concede hegemonías al cacique que maneja artera e hipócritamente sus malas artes, buscando subterfugios poco nobles para debilitar el espíritu de los hombres dignos y honrados.

No cabe suponer dosis alguna de rebeldía en los que, pretextando fútiles motivos, se apartan de los que luchamos y permanecemos día tras día sosteniendo con dignidad el partido.

El que con nosotros no está, habita en la acera de enfrente, y una vela a San Miguel y otra al diablo no cuela en nuestra democracia. Ser ó no ser, y pese a quien pese, el partido republicano vive y resurgirá vigoroso en la Rioja.

Logroño, 7 de febrero de 1915. El Directorio

LA GUERRA EUROPEA

FOR TELEFONO Y TELEGRAFO Madrid, 11.—9 n.

En el aire. En la región de Cagny-Aisne un aviator francés ha destruido un globo de señales enemigo.

Un avión alemán ha sido derribado cerca de Verdun.

Su piloto, el teniente von Hindelin, fué uno de los que en el mes de septiembre arrojó sobre París bombas y proclamas invitando a los parisienses a rendirse.

Noticias confirmadas. De Londres dicen que se ha confirmado la noticia de que el coronel boer rebelde Maritz ha sido fusilado por los alemanes por haber querido traicionarlos a ellos también.

Igualmente se ha confirmado lo referente a la muerte, durante los combates en Flandes, del jefe norteamericano, cuyo hecho tuvo lugar durante uno de los combates registrados el día 3 del actual.

De la capital de Rusia comunican que en los Círculos militares rusos se cree que el general Hindenburg intenta ahora destruir la línea Norte en la Prusia Oriental, entre Tilsit e Insterburg.

Añaden que el kaiser ha llegado a la línea de fuego con el exclusivo objeto de presenciar esta fase de la campaña de invierno.

El ala derecha de este Ejército alemán, según se dice en los referidos Centros militares, se encuentra ya amenazada por las fuerzas rusas en el extremo Norte de la Polonia, donde la Caballería ocupa ahora un extenso frente.

Las fuerzas que de día en día aumentan por ambas partes, parecen indicar que habrá grandes combates entre la frontera de Polonia y Koebnisberg.

Fortificando. De Atenas comunican que los turcos se dedican con gran actividad a fortificar el litoral del Asia menor, especialmente las islas Chio y Mitielens.

Los trabajos de fortificación se llevan a cabo bajo la dirección de oficiales alemanes.

Una contrata. Un despacho de Nueva York dice que los aliados han contratado con una importante Casa americana, el

Ensayos de retirada

Participan de Rotterdam que los alemanes han procedido en Salneta y otras poblaciones fronterizas de Holanda a ensayar una retirada para saber en cuánto tiempo podría llevarse a cabo.

El ensayo de retirada lo realizaron en media hora, volviendo luego a sus primitivos puestos.

Protesta belga

Comunican del Havre que el Gobierno belga ha dirigido a las potencias aliadas y a las neutrales la protesta contra la contribución de la tasa que el gobernador alemán pretende imponer a los belgas refugiados en el extranjero y que no regresen a Bélgica antes del mes de marzo.

Bombas en Suiza

Dicen de París que once disparos de la artillería alemana cayeron en la carretera de Suiza en Benislen, con cuyo motivo las autoridades suizas han abierto una información para averiguación de los hechos.

Los franceses progresan

Según noticias de París, los franceses, después de un ataque, se han apoderado del monte de Nuestra Señora de Loreto.

Evacuación de Lodz

El capitán de un vapor mercante ha manifestado en Dunquerque, que el día 4 los alemanes evacuaron a Lodz.

Lucha de aviadores

De Dunquerque comunican que un aviator francés ha volado sobre las líneas alemanas, arrojando bombas y destruyendo gran cantidad de aviones.

Un aviator alemán que se dirigía a Dunquerque, fué cañoneado por los franceses, obligándole a huir.

Noticias austriacas

La situación sigue estacionaria en Polonia y Galitzia occidental.

En los Carpatos siguen los combates con tesón.

En la Bukovina, el enemigo ha emprendido una retirada que más parece una huida.

La población de la Bukovina recibe con grandes muestras de júbilo a las fuerzas austriacas que avanzan.

LOS JABALÍES

„Cine, al natural

AJAMIL, 10.—Hoy, que tantas cosas raras se cuentan ya de jabalíes, voy a referir a los amables lectores de LA RIOJA un caso inverosímil, acaecido en esta villa no ha muchos días, y del cual no hice mención en mi anterior crónica por temor a no ser creído y a que alguien me calificara de chunguero y extravagante. Veán:

Hay en un extremo de este pueblo una casita cuyo tejado, por la parte de atrás, se halla a ras de tierra con un huerto, continuación de otras heredades que se extienden hasta el monte cercano. En dicha casa la chimenea está destruída y no sobresale un palmo por encima de las tejas, y en la que para cubrir parte del hueco sus moradores habían colocado una tabla a cada lado, siendo éstas, al parecer, la causa del suceso.

Era una noche oscurísima y de frío intenso; espesa capa de nieve cubría nuestra madre naturaleza, y los hermanos Agustín y Tiburcio Rodríguez, habitantes únicos de la mencionada casa, hallábase en la cocina, después de cenar, al amor de la lumbre, cuando de improviso un ruido extraño y algo que caía por el «camino de los duendes» les sobrescogió de espanto... Repuestos del estupor, vieron cómo un jabalí salía como loco por la puerta de la cocina, seguido de la perra y causando

un estrépito fenomenal con los cacharros que encontraba a su paso... El susto, como puede suponerse, y los mismos protagonistas cuentan, fué de órdago; pero al fin pagó con la vida el animalucho su osadía ó su desacierto, pues armado de escopetas Agustín (aficionado cazador) salió en su persecución acompañado de su hermano, que alumbraba con un candil y consiguió darle muerte cuando jugaba con los muebles de una habitación, no sin pasar antes algunos espurillos por causa del candil, que se apagó dos veces.

¿Dudas, caro lector, de la veracidad del caso? Pues no dudas, que las huellas que se destaban en la blanca superficie de la nieve fueron una prueba evidente é irrefutable para cuantos, como yo, también dudaban.—Dracua.

Rondando un pueblo

Según nos escriben de Villanueva de Cameros, el tiempo es frío en extremo, no cesando de nevar durante el día y despejando por la noche para helar fuertemente.

Los jabalíes pululan por las cercanías, cruzando tres de ellos por las inmediaciones del pueblo; pero en cuanto se pensaba en perseguirlos huían velozmente a los montes.

Uno de los cerdos salvajes fué acometido en la carretera que cruza el pueblo, por tres perros, defendiéndose bravamente.

Los aficionados a la caza se muestran disgustados por no haber cobrado ninguna pieza y celebrado su

muerte con la algazara propia de esos casos, que hubiera mitigado alguna de las necesidades que se dejan sentir en esta calamitosa época.

DESDE MIRANDA

El 11 de febrero.—Un perro policía.—El Carnaval.

11 de febrero.—Los republicanos celebran esta noche el 42 aniversario de la proclamación de la República española.

Durante el día ha ondeado en el Centro de su domicilio social la bandera tricolor.

Esta noche se reunirán, celebrando una velada.

¿Hace días que se encuentra vagando por estos alrededores un perro-policia, que más bien parece un zorro.

Se conoce que el can se extravió a la salida de la estación.

Para darle caza, ha llegado de Irún, punto donde se encontraba, una persona conduciendo una perra de la misma raza, por si con ella pudiera echarse mano.

El can no se preocupa cuando a su inmediación tiene muchachos; pero huye en cuanto alguna persona mayor se le acerca.

Por algo es policía!

Parece que la persona encargada de recogerle ha ofrecido una buena cantidad de dinero al que lo sujete.

En los escaparates véanse ya los antifaces y caretones con que la

gente de humor ha de cubrir sus rostros el próximo Carnaval.

Las Sociedades de baile y «La Lira» hacen sus preparativos para que el público rinda culto a Momo y Terpsicore.

Ya se habla de máscaras originales que han de lucir sus disfraces esos días dedicados a la algazara, en estos momentos en que la humanidad mundial más bien está para dolores y tristezas, no obstante haber quedado sentado hace tiempo que la civilización y la cultura es el resurgimiento de los pueblos.

Serafin de la Casa.

Sección de Arnedo

Una buena idea.—Viajeros

ARNEDO, 11.—En LA RIOJA correspondiente al día 5 del actual se publicó un artículo titulado «Intereses provinciales», el cual se refería a la instalación de teléfonos en los principales pueblos de la provincia.

Dice en él que la idea ha partido de la Cámara de Comercio, y en verdad que no puede ser más acertada, pues además de resultar una mejora importantísima, observamos que el coste es de insignificante suma y no dudamos que casi todos los que amen el progreso querrán acogerse a tal beneficio.

Con gusto hemos leído las noticias que algunos queridos colegas dan relacionadas con este asunto, y esto demuestra que apenas iniciada

tan feliz idea, se estudia, se piensa y se labora en pro de la misma.

No tenemos noticia de que nuestras autoridades hayan practicado alguna que tienda a tal fin, y como la cuestión que nos ocupa es de las que merece tenerse en consideración, si no se ha pensado en ella, nos permitimos desde estas columnas hacerle observar para que con la atención y actividad que a la misma merece se haga cuanto fuere necesario por conseguirlo, ya que a nadie se nos oculta el beneficio tan grande que representa.

◊ Hemos sufrido un nuevo cambio atmosférico; la temperatura ha descendido bastante y si bien no pasa de amagos, estamos de nuevo amenazados con nevadas.

◊ Después de pasar unos días en ésta, con motivo del fallecimiento de don Francisco Gil de Muro, salió para la capital el empleado de Prisiones don Celedonio Pérez.

Pasó ayer unas horas en nuestra compañía el comisionista de Muñilla y buen amigo nuestro don Arturo Fernández.

RIOJA ALTA

Gran concierto musical.—Viajeros.

ZARRATON, 11.—El día 8 tuvo lugar en el domicilio de nuestro distinguido amigo y convecino don Santiago García Baquero una soiree musical consagrada principalmente a la audición del cuarteto clásico escrito

por el inspirado compositor don Basilio Miranda, organista de Haro. La ejecución é interpretación á cargo de don José Fernández, Julio Lacuesta y Luis Viela (violines); don Julián Fernández (violoncello) y el señor Baquero al piano, fué acabada y propia de dilettanti tan distinguidos.

El cuarteto es de corte clásico; su factura recuerda el modo de hacer de Mozart y de Haydn. Se repitió el adagio sentido y apasionado, y la numerosa concurrencia felicitó calurosamente á su autor, que no dudamos continuará cosechando aplausos en el difícil arte de la composición.

Acompañado al piano por el dueño de la casa, cantó unos lieder del Padre Otaño el joven de Briones don Daniel Bañuelos, poniendo en ellos profunda emoción y revelando toda la honda poesía que encierran.

Fué aplaudidísimo.

También don Andrés Ibarnavarro lució su hermosa voz de barítono, cantando una barcarola de Gounod. A continuación, el presbítero de Haro don José Villar, cantó una plegería a la Virgen, que en la misa de San Blas le oímos por primera vez, aplaudiendo su meritoria labor después de hacérsela repetir.

Para final, y á petición de los beethovenianos, ejecutaron á cuatro manos en el piano la sinfonía pastoral el señor Baquero y su inteligente hija María.

Acompañado al piano por el señor Miranda, hizo un verdadero derroche de habilidad, gracia é ingenio el alcalde de Haro don José Fernández.

La concurrencia rió y aplaudió muchísimo.

Los forasteros fueron obsequiados con una merienda riojana por los dueños de la casa.

En suma: una agradabilísima fiesta, de la que todos conservamos gran recuerdo.

La concurrencia, que fué numerosísima, la componían: de Labastida, el médico señor Saludes; de Briones, un hermano político del conde de Arbay; de Ojacastró, don Bautista Merino; de Bañares, don Pedro de Cura, y de la localidad, don Arturo Sanz y señora, don José María Sanz y señora, hijos y ayudantes del excelentísimo señor general marqués de San Juan de Puerto Rico y doña Laureana Sanz, que han llegado á pasar una temporada; doña Faustina García Baquero, su hija Pilar y la señorita Luisa Abeytua, don Luis Arbina, señora é hijas Alejandra, Martina, María Luisa, Filomena y doña Felisa; don Valentín Terrazas, señora é hijas Esperanza, Pura y Paca; el médico señor Iglesias, su señora y hermano don Alfredo Castro; el párroco don Valentín Guerrero, y veterinario señor García.

◊ Después de haber pasado una corta temporada en la localidad, sale hoy para Logroño la distinguida señorita de esa ciudad Luisa Abeytua, á quien acompaña la bellísima y amable señorita Pilar García Baquero.—G.

TEATRO MODERNO

COMPañIA MORANO

A las 6'30 en punto

La otra vida

ESTRENO

Grandes funciones para hoy, viernes

A las diez en punto

EL ZAPATERO Y EL REY

CON REBAJA DE PRECIOS

Los AMÉRICOS, NEURASTÉNICOS y CONVALESCIENTES deben tomar el

HEMATOL

Recomendado por la clase médica. De venta en farmacias y droguerías

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELO

EL TRICÓFERO PADRÓ

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.—Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.—En Logroño, Farmacia del señor Fernández, frente á la Redonda.



Servicios de la C^{ta} Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico.—El 23 de febrero saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el de Cádiz, el 30 vapor «Montserrat».
Línea de Venezuela y Colombia.—El 10 de febrero saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor «Manuel Calvo».
Línea de Filipinas.—El 3 de marzo saldrá de Barcelona, el vapor «Legarpi».
Línea de Buenos Aires.—El 4 de marzo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia».
Línea de Brasil Plata.—El 10 de febrero saldrá de Bilbao y Santander, el 18 de Cornia, el 19 de Vigo y el 23 de Cádiz, para Riojanura, Montevideo y Buenos Aires, el vapor «P. Sarrutegui».
Línea de Fernando Pó.—El 2 de febrero saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 6 de Alicante y el 7 de Cádiz, el vapor «I. de Panay».
Línea de Cuba y Méjico.—El 10 de febrero saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Cornia, el vapor «Alfonso XII».
El Agente de la Compañía en Logroño, DON GUILLERMO MONROE
Maro de Francisco de la Mata, número 5, piso 2.^o

IMPRESA DE "LA RIOJA"

Papel y Sobres timbrados.
Facturas
TALONARIOS
Recibos
Prospectos
Circulares
Menús

Instalados los talleres definitivamente en su nueva casa, se confeccionan en ellos con prontitud y esmero, impresos para oficinas, industria y comercio, así como -- -- particulares. -- --

Esquelas de defunción.
Recordatorios
Participaciones de todas clases.
Tarjetas comerciales y de visita.

Calle de la Imprenta, número 9, bajos

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del DR. WINTER



Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los catarros de pecho y bronquitis.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de los pulmones.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN reumatismos y dolores del costado.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exíjase siempre la marca del DR. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones

RESFRIADOS TOS CATARROS

LOS MÉDICOS más eminentes, según podemos demostrar, han formulado y recomendado para las afecciones de las vías respiratorias las

PASTILLAS MORELLÓ

OBRAN POR INHALACIÓN

Antiséptica y bactericida al disolverse en la boca. — No contiene narcóticos ni anestésicos. — Pueden usarse hasta los niños y personas de edad avanzada

SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS

ASMA BRONQUITIS etc

SANATORIO QUIRURGICO del Dr. Madrazo SANTANDER

En este Instituto se trata todo género de afecciones de UROLOGIA. Los 19 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística justifican los resultados. Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia 20 pesetas en primera, 10 en segunda y 5 en tercera. El precio MAXIMO de las operaciones es hasta 250 pesetas en tercera: 1.000 en segunda y 1.500 en primera. Los apóstrofes, curaciones y demás exigencias de material técnico durante la estancia de los enfermos en el Sanatorio van incluidos en el precio de la operación.
En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia ó algún sirviente. Las consultas, por escrito, se dirigirán al Director y para otros detalles al Corrente don Luis Polo y Español.

Para Carnaval Liquidación de flores en la Librería General PORTALES, 50 (antes La Rioja)

Pinillos, Izquierdo y Compañía CADIZ VAPORES CORREOS ESPAÑOLES Servicio rápido y confortable

El nuevo y magnífico vapor Infanta Isabel efectuará su salida para Buenos Aires, el 17 de enero del puerto de Barcelona.

También saldrá de Barcelona, el 20 de enero, para New York y Habana, vapor Pío IX. Los vapores de esta Compañía tienen un servicio consagrado en todo el mundo.

Fábrica de Géneros de Punto INGLESES

Merced, 8 (frente á la Fábrica de Tabacos)

Balneario de Cestona

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón y Estreñimiento. Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis, por antiguos que sean, ceden infaliblemente al uso constante de las Aguas de Cestona, así como la neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.

De venta, á 1'25 pesetas botella, en farmacias, droguerías y en casa de Alejo Martínez, San Blas, 7

Pedidos de datos y guías al Administrador del Balneario de Cestona (Guipúzcoa)

Vides americanas

Se venden injertos, barbados, estaca y estaquilla, á precios reducidos y garantizados, por ser de mis piees madres. Diríjase á José Sáenz, en Corera (Rioja)